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Migrációs Körkép 

2023.08.30. ‖ 35. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 

• Egyszerűsítené az állampolgársági törvényt a német kormány 
• Újabb magyar rendőri misszió érkezett Szerbiába 
• Az olasz hatóságok újabb német kutató-mentő hajót foglaltak le 
• A Human Rights Watch azzal vádolja Szaúd-Arábiát, hogy több száz etióp migránst ölt meg a jemeni 

határon 
• Az EU ősszel új missziót indít Nyugat-Afrikában 

 
 

  

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
IOM: több mint 2.000 irreguláris migráns vesztette életét a közép-mediterrán útvonalon 

Flavio Di Giacomo, a Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) szóvivőjének elmondása alapján idén legalább 2 013 
irreguláris migráns vesztette életét a közép-mediterrán útvonalon átkelés közben. A szóvivő szerint az elhunytak 
száma feltételezhetően még nagyobb lehet, tekintettel az irreguláris migránsok által használt rossz minőségű, 
túlterhelt bárkákra. A Frontex jelentései szerint 2023 első hét hónapjában a közép-mediterrán útvonal volt a 
legfrekventáltabb Európába vezető irreguláris migrációs útvonal, több mint 89 000 észleléssel.  

[Euractiv] 
 

Ciprus: Illegális tábort számolt fel a rendőrség  

A ciprusi rendőrség felszámolt egy használaton kívüli nyaralóépületekben működő illegális tábort. A Páfosz közelében 
található épületegyüttesben a sajtóhírek szerint több tucatnyi irreguláris migráns tartózkodott. Michalis Nicolaou 
rendőrségi szóvivő szerint az irreguláris migránsokat befogadóközpontokba szállították, a tábor területét pedig őrizet 
alá vették.  

[Euractiv, Financial Mirror] 
 

Egyszerűsítené az állampolgársági törvényt a német kormány  

A német kormány elfogadott egy törvénytervezetet, amely egyszerűsítené az állampolgársági törvényt, ezzel pedig 
elősegítené a szakképzett munkaerő beáramlását Németországba. A tervezet szerint az állampolgársághoz szükséges 
németországi tartózkodási idő nyolc évről öt évre rövidül. Azonban további lehetőségekkel, mint például a német 
nyelv magas fokú ismerete az egész folyamat három évre rövidíthető. A változtatások szükségességét a német 
kormány a munkaerőhiánnyal indokolja. Hivatalos becslések szerint 2035-re 7 millió szakképzett munkavállaló fog 
hiányozni a német munkaerőpiacról. Szakértők szerint bár a tervezet nagymértékben megkönnyítené a német 
állampolgárság megszerzését, a folyamat továbbra is túl bürokratikus, valamint a német hivatalok jelenleg is küzdenek 
a nagy mennyiségű állampolgársági kérelemmel.  

[Reuters, The Arab Weekly] 
 

Több mint 150 000 munkavállalási vízumot bocsátott ki Németország 2022-ben  

A német bevándorlási hivatal adatai szerint a 2022-es év során 152 336 munkavállalási vízumot bocsátottak ki, ami 
jelentős emelkedés a 2021-es adatokhoz képest. A statisztikák alapján indiai állampolgárok részesültek legnagyobb 
részben (17 379) a vízumokból, második helyen a török állampolgárok (12 542), harmadik helyen pedig Szerbia 
állampolgárai állnak (11 792). Fontos emellett megjegyezni, hogy Montenegró kivételével az összes nyugat-balkáni 
állam a lista első tíz helyezettje között található.  

[Schengen Visa Info] 

https://www.euractiv.com/section/migration/news/more-than-2000-deaths-in-the-mediterranean-in-2023-un-agency-says/
https://www.euractiv.com/section/migration/news/cyprus-police-conducts-major-operation-on-migrants-at-condemned-complex/
https://www.financialmirror.com/2023/08/22/police-launch-operation-to-remove-asylum-seekers-from-ghetto/
https://www.reuters.com/world/europe/german-push-ease-migrants-citizenship-path-faces-red-tape-reality-check-2023-08-23/
https://thearabweekly.com/germany-eases-migrant-naturalisation-process-attract-skilled-labour
https://www.schengenvisainfo.com/news/indians-turks-serbs-were-issued-highest-number-of-national-work-visas-by-germany-in-2022/
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Újabb magyar rendőri misszió érkezett Szerbiába  

A magyar média értesülései szerint megérkezett Szerbiába a magyar rendőrség 35 fős különítménye. A különítmény 
szerb és osztrák rendőrökkel együtt felügyeli Szerbia Észak-Macedóniával közös déli határszakaszát. A szeptember 
21-ig tartó művelet során a különítmény többek között hőkamerákkal, illetve speciális járőrautókkal felügyeli majd a 
határszakaszt.  

[Hungary Today] 
 

Ausztria továbbra sem támogatja Bulgária és Románia csatlakozását a schengeni övezethez  

Az osztrák belügyminisztérium közlése szerint az ország álláspontja Bulgária és Románia csatlakozásáról a Schengen-
övezethez továbbra is változatlan. Az osztrák kormány álláspontja szerint az övezet jelenleg nem működik 
megfelelően, ezért nem szükséges bővíteni sem. Emellett a belügyminisztérium szerint hamisak azok a hírek, melyek 
szerint egy nemzetközi küldöttség mérné fel Bulgária felkészültségét a schengeni csatlakozást megelőzően. Bulgária 
és Románia miniszterelnöke Athénban egyeztetett egy, a kérdést érintő közös stratégiáról. Andrey Novakov bolgár 
képviselő szerint a két országnak fel kell hagynia a határok védelmével, amennyiben 2023 végéig nem válnak a 
schengeni övezet tagjává.   

[Schengen Visa Info, Schengen Visa Info] 
 

Továbbra is jelentős a migrációs nyomás Szlovénia esetében  

A szlovén hatóságok tájékoztatása alapján a 2023 első hét hónapja során elfogott irreguláris migránsok száma (26 871) 
150%-os emelkedést mutat 2022 azonos időszakához képest. Az idén előállított irreguláris migránsok legnagyobb 
része Afganisztánból (5 385) érkezett, emellett komoly emelkedés tapasztalható a marokkóiak (3 847), pakisztániak (2 
581) és bangladesiek számában (2 396). Valamint a hatóságok rögzítik, mióta Szerbia felmondta vízummentességi 
egyezményét Burundival, nem érkezett irreguláris migráns az afrikai országból. Az előállított irreguláris migránsok 
döntő hányada (25 431) Horvátországot jelölte meg belépési pontként.  

[Euractiv] 
 

Több mint 25 000 irreguláris migráns érkezett Nagy-Britanniába Rishi Sunak miniszterelnöksége alatt 

Az angol sajtó számításai szerint több mint 25 000 irreguláris migráns érkezett a csatornán keresztül Nagy-
Britanniába, mióta Rishi Sunak az ország miniszterelnöke. A konzervatív politikus megválasztását követően ígéretet 
tett az irreguláris migráció visszaszorítására, ám eddig nem járt sikerrel. A brit sajtó szerint az irreguláris migránsok 
augusztus 16-a óta napi szinten érnek partot az országban. Augusztus 22-én például csaknem 700 irreguláris migránst 
vettek nyilvántartásba a brit hatóságok. 

[Daily Mail] 
 

Újfent visszatoloncolásokkal vádolják a bolgár hatóságokat  

Az Info Migrants szakportál és a Stockholm Centre for Freedom jelentései szerint a bolgár határőrség nagy számban 
alkalmaz visszatoloncolásokat a bolgár-török határ szakaszon. Bulgária a szigorodó török és görög migrációs politika 
miatt vált újra az irreguláris migránsok kedvelt tranzitországává, ám a hírek szerint az elmúlt két hónapban legalább 
15-en vesztették életüket a határszakaszon. A bolgár belügyminisztérium reakciói szerint a vádak megalapozatlanok, 
míg az Európai Bizottság szerint a bolgár hatóságok szorosan együttműködnek a szakosított európai uniós 
ügynökségekkel a hatékony határvédelem biztosításában, ám a visszatoloncolásokat fokozottan vizsgálják. 

[Info Migrants, Stockholm Centre for Freedom] 
 

https://hungarytoday.hu/important-police-mission-in-serbia-for-the-safety-of-europe/
https://www.schengenvisainfo.com/news/austrias-stance-against-schengen-expansion-with-bulgaria-romania-remains-unchanged/
https://www.schengenvisainfo.com/news/mep-suggests-bulgaria-romania-abolish-border-controls-if-they-are-not-accepted-into-schengen/
https://www.euractiv.com/section/politics/news/slovenia-sees-continued-rise-in-irregular-migration/
https://www.dailymail.co.uk/news/article-12429785/More-800-migrants-land-Britain-busiest-day-Channel-crossings-year-smiling-asylum-seekers-make-Albanias-controversial-eagle-hand-sign-V-Victory-gesture-arrive.html
https://www.infomigrants.net/en/post/51215/bulgaria-migrant-pushbacks-eu-political-pressure-and-surveillance-44
https://stockholmcf.org/refugees-die-in-bulgarian-forests-fleeing-turkish-deportation-threats-evading-greek-pushbacks/
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Nagy-Britannia: Csaknem 12 000 menedékkérelmet nyújtottak be albán állampolgárok az elmúlt egy évben  

A brit belügyminisztérium adatai szerint 2022 júniusa és 2023 júniusa között összesen 11 790 menedékkérelmet 
nyújtottak be albán állampolgárok. A vizsgált időszakban az albán állampolgárok nyújtották be a legtöbb 
menedékkérelmet, őket pedig az afgánok követik csaknem 10 000 benyújtott kérelemmel. A brit statisztikai hivatal 
korábbi kutatásai alapján 2022-ben 15 925 albán állampolgár nyújtott be menedékkérelmet az országban. A brit 
belügyminisztérium által publikált statisztikák szerint jelenleg rekordmagas számú, 175 000 kérelem vár elbírálásra.  

[Albanian Daily News, Albanian Daily News] 
 

Három nap alatt több mint 300 irreguláris migráns érkezett a görög szigetekre  

A görög parti őrség jelentése szerint több mint 300 irreguláris migráns érkezett a török partokhoz közeli görög 
szigetekre az elmúlt három nap során. A migránsok gumicsónakokkal, illetve egyéb, csempészek által biztosított 
hajókkal érték el Leszbosz, Mikonosz, Ro, Szantorini és Szamosz görög szigeteket. Az ENSZ adatai szerint idén eddig 
több mint 14 000 irreguláris migráns érte el Görögországot szárazföldi vagy tengeri úton. 

[AP News] 
 

Az olasz hatóságok újabb német kutató-mentő hajót foglaltak le  

Az olasz hatóságok az Aurora után újabb német kutató-mentő hajó lefoglalásáról döntöttek. A Sea-Eye 4 kutató-mentő 
hajó a dél-olaszországi Salerno kikötőjében ért partot, amelyet 20 napig nem hagyhat el.  A hajó tulajdonosára továbbá 
3 333 eurós bírságot is kiszabtak a tengeri mentést tiltó olasz törvények ismételt megsértése miatt. 

[Info Migrants] 
 

Hogyan vált több ezer ukrán menekült hajléktalanná az Egyesült Királyságban?  

Amikor Oroszország 2022 februárjában megtámadta Ukrajnát, emberek ezrei kényszerültek otthonuk elhagyására 
biztonságot keresve. Másfél évvel később az Egyesült Királyságba érkező ukrán menekültek közül egyre többen válnak 
hajléktalanná. Az augusztus 15-én közzétett kormányzati statisztikák azt mutatják, hogy 7 300 ukrán háztartást 
minősítettek hajléktalannak, köztük 4 740 gyermeket nevelő háztartást is. Minden hajléktalansági esetnek megvannak 
a saját egyéni és összetett okai, de összességében három tényező befolyásolja jelen helyzetben a tendenciát: a 
szálláslehetőségek biztosítási rendszerének összeomlása, a hosszú távú lakhatáshoz jutás nehézségei (különösen a 
magánszektorban), valamint a következetlen és elégtelen támogatás a menekültek számára a brit kormánytól. 

[The Conversation] 
 

Norvégia több ukrán menekültet látna munkaerőpiacán  

2023 során történelmi mennyiségű menekült érkezett a norvég munkaerőpiacra az ukránok elvándorlási hulláma által. 
A Munkaügyi és Felzárkózási Minisztérium közelmúltban kiadott közleménye szerint várhatóan mintegy 8 000 ukrán 
vesz részt jelen pillanatban a norvég munkaerőpiacon. Ennek a csoportnak lealább a fele várhatóan tartósan a norvég 
munkaerőpiacot fogja erősíteni. 

[Schengenvisainfo] 
 

Csehország új digitális nomád programot indít magasan képzett külföldi munkavállalók számára 

Csehország új digitális nomád programot hagyott jóvá, hogy területükre csábítsák a magasan képzett külföldi 
munkavállalókat. A hírt az Ipari és Kereskedelmi Minisztérium augusztus 25-én közölte, kiemelve, hogy az újonnan 
jóváhagyott programmal összhangban a digitális nomádok tartózkodási engedélyt kérhetnek majd Csehországban, 
amely lehetővé teszi számukra az országban való huzamosabb tartózkodást. „A kormány két új gazdasági migrációs 
programot hagyott jóvá. Az egyik a magasan képzett, a másik pedig a csúcsinformatikai dolgozók csoportját célozza 
meg – avagy az úgynevezett digitális nomádokat –, akik így lehetőséget kapnak, hogy tartózkodási engedélyt kérjenek 
Csehországban” – áll a tárca közleményében. 

[Schengenvisainfo] 
 

https://albaniandailynews.com/news/nearly-12-000-albanians-applied-for-uk-asylum-in-june-2022-june-2023
https://albaniandailynews.com/news/uk-asylum-backlog-hits-record-high-as-albanians-ranked-first
https://apnews.com/article/greece-migration-refugees-migrants-d2b0d358376d44bf5b4abd37c134916a
https://www.infomigrants.net/en/post/51311/italian-authorities-arrest-another-german-rescue-ship
https://theconversation.com/why-thousands-of-ukrainian-refugees-in-the-uk-are-now-homeless-210234
https://www.schengenvisainfo.com/news/norway-wants-more-ukrainian-refugees-in-the-labour-market/
https://www.schengenvisainfo.com/news/czechia-launches-new-digital-nomad-programme-for-foreign-highly-skilled-workers/
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Litván belügyminiszter: Mindenkit megfosztunk az állampolgárságától, aki Litvánia biztonságát fenyegeti  

Litvánia belügyminisztere, Agnė Bilotaitė augusztus 24-én bejelentette, mindenkit megfosztanak az 
állampolgárságától, aki fenyegeti az ország biztonságát. "A Litván Köztársaság állampolgárságát kivételesen 
különleges érdemekért adják. Ha egy állampolgár, aki megkapta [állampolgárságát] tetteivel a Litván Köztársaság 
biztonsági érdekeit veszélyezteti, nyilvánosan támogat egy olyan államot, amely veszélyezteti Litvánia, az Európai 
Unió államai vagy szövetségesei érdekeit, az állampolgárság elvesztésének zökkenőmentes folyamatával kell, hogy 
szembenézzen, egyértelműen" - áll Bilotaitė nyilatkozatában. 

[Schengenvisainfo] 
 

Csaknem egymillió ember lépte át idén a finn-orosz határt a korlátozások ellenére  

Annak ellenére, hogy Finnország tavaly lezárta határát az orosz állampolgárságú érkezők előtt, sokan továbbra is 
legálisan léptek a skandináv ország területére. A finn határőrség adatai szerint július végéig összesen 973 337 
határátlépést regisztráltak a keleti határon, az emberek fele Oroszországból érkezett Finnországba, másik fele pedig 
Finnországból Oroszországba. Mint az Yle nevű híroldal kifejtette, az ilyen határátlépések száma lényegesen 
magasabb azokhoz képest, akik átlépték Norvégia északi határát, amely az ukrajnai háború ellenére sem volt lezárva 
az orosz turisták elől. 

[Schengenvisainfo] 

  

https://www.schengenvisainfo.com/news/everyone-who-threatens-lithuanias-security-will-be-stripped-of-citizenship-minister-says/
https://www.schengenvisainfo.com/news/almost-1-million-people-crossed-finland-russia-border-this-year-in-spite-of-restrictions/
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

A Human Rights Watch azzal vádolja Szaúd-Arábiát, hogy több száz etióp migránst ölt meg a jemeni határon  

A Human Rights Watch augusztus 21-én közzétett új jelentésében azzal vádolta a szaúdi határőröket, hogy több száz 
olyan etióp bevándorlót öltek meg azok közül, akik 2022 márciusa és 2023 júniusa között próbáltak meg átkelni a 
jemeni-szaúdi határon. A civil szervezet szerint a visszaélések elkövetéséhez hozzájárult az is, hogy Rijád öt éve széles 
körű migránsellenes politikát folytat. 

[Info Migrants] 
 

Libanon nem hajlandó befogadni a Ciprus által kitoloncolt szíriaiakat  

A libanoni kormány bejelentette, hogy nem fogad be olyan nem libanoni állampolgárokat, akiket a ciprusi hatóságok 
kitoloncoltak, valamint azokat a migránsokat sem, akiknek hajói Libanon partjaitól indultak. E bejelentésre azt 
követően került sor, hogy Ciprus az elmúlt hetekben 109 szíriait küldött vissza Libanonba. Beszámolók szerint a szíriai 
és libanoni partokról Ciprusra érkezők száma folyamatosan növekszik. 

[Info Migrants] 
 

Több mint kétmillió gyereknek kellett elmenekülnie otthonából Szudánban  

Az UNICEF becslései alapján az április közepe óta tartó harcok miatt 1,7 millió gyerek menekült el otthonából az 
országon belül, és további 470 000-en hagyták el Szudánt. Összesen 14 millió gyereknek van szüksége humanitárius 
támogatásra, elsősorban élelemre és tiszta ivóvízre. 

[Sudantribune] 
 

Több ezer afrikai migráns rekedhetett Nigerben  

Az ENSZ becslései szerint más afrikai országok 7 000 állampolgára rekedhetett Nigerben a határok lezárása miatt, 
akik szerettek volna hazatérni. Egy részük Líbiából tért vissza, miután szemtől szembe látták, mennyire veszélyes a 
Földközi-tengeren történő átkelés. 

[Voanews] 
 

200 000-nél is több szudáni menekült érkezett a csádi Adre városába  

A település lakóinak száma alig 40 000 fő volt a szudáni polgárháború kitörése előtt, azóta naponta több ezren 
érkeznek ide. A menekültek ellátása óriási terhet ró a helyi közösségre. 

[Voanews] 
 

  

https://www.infomigrants.net/ar/post/51231/%D9%87%D9%8A%D9%88%D9%85%D9%86-%D8%B1%D8%A7%D9%8A%D8%AA%D8%B3-%D9%88%D9%88%D8%AA%D8%B4-%D8%AA%D8%AA%D9%87%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D9%82%D8%AA%D9%84-%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AB%D9%8A%D9%88%D8%A8%D9%8A%D9%8A%D9%86-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%AF%D9%88%D8%AF-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%86
https://www.infomigrants.net/ar/post/51221/%D9%84%D8%A8%D9%86%D8%A7%D9%86-%D9%8A%D8%B1%D9%81%D8%B6-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%A8%D8%A7%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B0%D9%8A%D9%86-%D8%AA%D8%B1%D8%AD%D9%84%D9%87%D9%85-%D9%82%D8%A8%D8%B1%D8%B5-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%87
https://sudantribune.com/article276502/
https://www.voanews.com/a/thousands-of-migrants-stranded-in-niger-because-of-border-closures/7237534.html
https://www.voanews.com/a/town-in-chad-helps-200-000-sudanese-refugees-we-care-about-them-/7238976.html
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Az izraeli kormány mégis felfüggesztette 14 ezer ukrán menekült egészségügyi ellátását  

Az izraeli kormány augusztus 24-én közölte, hogy nem tudta megújítani az ukrán menekültek egészségbiztosítási és 
szociális segélyeit finanszírozás hiányában, válaszul a Legfelsőbb Bíróság ennek ügyében benyújtott petíciójára, 
melyet egy e havi vita váltott ki. Ofer Groskopf bíró a jövő hétre tervezett meghallgatást a kérdésben, de nem utasította 
az államot a költségvetési hiány miatt leállított program újraindítására. A Miniszterelnökség és a Pénzügyminisztérium 
a The Times of Israelnek írt levelükben kifejtették, minden igyekezetük ellenére nem sikerült forrást találniuk a 
menekülteket segítő program fenntartására. 

[The Times of Israel] 
 

A szudáni konfliktus miatt már közel 4,8 millió főnek kellett elhagynia otthonát 

Eddig közel 4,8 millióan kényszerültek elhagyni lakóhelyüket a nemrégiben kirobbant szudáni konfliktus miatt. A belső 
menekültek száma 3,6 millióra tehető. Egyiptomba 287 ezren, Csádba 378 ezren, a Közép-afrikai Köztársaságba 18 
ezren, Dél-Szudánba 237 ezren, Etiópiába pedig 35 ezren menekültek.  

[UNHCR] 
 

Az EU ősszel új missziót indít Nyugat-Afrikában  

A műveletben Ghána, Togo, Benin és Elefántcsontpart lesz érintett. A kiszivárgott dokumentum szerint a misszió célja 
a helyi biztonsági erők kiképzése, a tanácsadás, a terrorizmus elleni műveletek előkészítése, a technikai 
segítségnyújtás, valamint bizalomépítő intézkedések végrehajtása. A missziót azt követően indítják el, hogy az uniós 
külügyminiszterek októberi luxembourgi ülésükön hivatalosan is jóváhagyják. 

[DW] 
 

https://www.timesofisrael.com/ukrainian-refugee-health-benefits-still-frozen-due-to-lack-of-funds-government-says/
https://data.unhcr.org/en/documents/download/103028
https://www.dw.com/en/eu-planning-new-africa-mission-in-gulf-of-guinea-report/a-66640730

